

文明 你我他

春风十里 不如文明有“你”

■ 记者 杨心梅 文/图

文明是旅游出行中最美的一道风景。近年来,随着文明旅游舆论宣传不断加强,游客素质日渐提高,文明出游已逐步成为社会共识。但近日,记者在走访我市部分景区景点时发现,仍有少数游客和市民虽然玩得尽兴,却忽略了文明。



在乐山大佛景区入口检票处,游客均佩戴口罩、扫描场所码。

记者 赵径 摄

部分景区景点

游客游览时存在摘口罩现象

在疫情防控仍不能有丝毫松懈的当下,游客文明出行、旅游秩序井然的一大标志便是大家自觉佩戴口罩,积极配合景区疫情防控工作。

记者在走访部分景区景点时注意到,景区入口检票时,均有工作人员温馨提醒每一位游客和市民佩戴口罩、扫描场所码,并配合测量体温。绝大部分游客和市民会自觉配合工作人员开展工作。不过,在进入景区游览时,部分游客和市民放松了警惕,存在将口罩扯下、露出口鼻的现象,口罩“形同虚设”。

“景区虽是公共场所,但游览过程相对放松,如果没有工作人员的监督,有些游客和市民就会在拍照时把口罩摘下,并忘记再戴上。”在乐山大佛景区佛头处,记者注意到,每每看到有游客摘下口罩与佛头合影时,工作人员都会出面干预,请游客配合工作。“佩戴口罩,关键得靠每个人的自觉,我们主要还是起着一个提示作用。”

记者从乐山市旅游协会了解到,春节假期即将到来,他们计划采取发放倡议书、组织相关培训等系列措施,引导游客树立文明旅游意识,带动旅游行业从业人员强化文明旅游观念,真正从思想观念到言行举止把“文明”贯穿旅游全过程,“特别是在疫情期间,强化安全、健康出游意识,让文明出行蔚然成风,才是对自身负责、对家人负责,更是对社会负责。”

大佛禅院

蔬菜偶有被顺走

从今年1月1日开始,位于峨眉山市的国家4A级佛教文化旅游区大佛禅院向峨眉山市市民免费开放。这样的好消息让不少该市民兴奋不已,但同时给不少不文明行为以“可趁之机”。

截至目前,大佛禅院开放已半月有余,寺庙内前来参观游览的游客和市民人数略有增长,但不少市民向记者反映:他们在游览过程中,曾多次看见大佛禅院行愿广场内,不少由寺庙种植的油菜、豆苗等各类蔬菜被人肆意掐尖,已然伤痕累累。市民朱女士向记者感慨:“这些菜一看就知道种得很用心,长势也喜人,本来应该成为大佛禅院一道别样风景线。”

除了蔬菜偶有被顺走,记者了解到,如捕打鸟类、随地乱丢垃圾等不文明现象在大佛禅院内也时有发生。大佛禅院相关工作人员表示,寺院下一步将强化管理,同时呼吁广大游客和市民文明参观,共同维护寺院良好环境。



大佛禅院内,豆苗被人肆意掐尖。

图据微峨眉

乐山是我家 文明靠大家

过年想放鞭炮? 先看这张“提示卡”

本报讯(记者 钟成甲 文/图)今年春节,我市禁止燃放烟花爆竹的区域进一步扩大,禁放区内禁止售卖、燃放烟花爆竹已成为广大市民共识。在禁放区外,市、区两级应急管理部门通过发放“燃放烟花爆竹提示卡”等,要求市中区所有专卖店在销售烟花爆竹的同时,将燃放范围和安全事项一一告知消费者。

昨(21)日上午,记者走访市中区多家烟花爆竹专卖店,在大佛街道新场社区的一家专卖店看到,品种繁多的鞭炮、礼花和各色小烟花分类整齐排列,易燃易爆和禁止烟火的警示牌随处可见,店内显眼位置还配备了应急消防设备。10时许,不少市民陆续进店选购。

老板冯勇兵一边进行实名登记一边结账,随后将提示卡交到顾客手中,并连声叮嘱:“放炮要注意安全,一看使用说明,二看安全提示,提示卡背面还有禁放地图,标明了哪些是禁放区,只有在禁放区外才能燃放……”

连日来,市、区两级应急管理部门陆续把“燃放烟花爆竹提示卡”发放到烟花爆竹零售户手中,将安全责任落实到户。“根据我们的要求,禁放区外36家烟花爆竹专卖店每销售一单烟花爆竹,都要进行实名登记,做到销售有迹可循,并向顾客发放提示卡,通过图文形式,明确禁放区域,宣传烟花爆竹安全燃放知识。”市中区应急管理局相关负责人表示,这些管理措施将为购买燃放烟花爆竹的市民提供安全指导,减少燃放安全隐患,确保广大市民度过一个安全、愉快、祥和的新春佳节。



市中区应急管理局工作人员向烟花爆竹专卖店店主发放“燃放烟花爆竹提示卡”

安全生产 防患未然

乐山商业银行 关爱到基层 慰问暖人心



为困难群众发放慰问品

本报讯(记者 祝贺 文/图)岁末隆冬,情暖人心。在新春佳节即将来临之际,昨(21)日,乐山市商业银行相关负责人、青年志愿者一行前往市中区安谷镇杜家场村,走访慰问困难群众,为他们送上节日的关怀和新春祝福。

在杜家场村党群服务中心,乐山市商业银行相关负责人认真了解困难群众的家庭收入、生活和健康状况等,聆听他们的心声,同时有针对性地宣传、讲解惠民政策,并送上慰问品,鼓励他们勇敢面对困难,依靠勤劳和智慧创造美好生活。

乐山商行相关负责人表示,该行狠抓工作落实,将继续扎实开展“我为群众办实事”实践活动,把惠民、惠老帮扶相关政策落实到位,全力以赴为群众办实事、做好事、解难事,确保困难群众度过一个平安、祥和的春节。

走基层 送温暖

乐山公交开启“春运模式”

本报讯(记者 宋戈)近日,由乐山公共交通有限公司举办的“温暖回家路·公交伴您行”公交春运服务五大行动启动仪式,在乐山公交客运总站大厅举行。

活动现场,乐山公共交通有限公司负责人分别从运力保障、安全保障、疫情防控、公交服务、宣传引导五个方面,向在场工作人员以及市民介绍本次行动的主要内容。据悉,为确保返乡旅客乘车,乐山公共交通有限公司配备充足运力,分别投入在高铁乐山站、汽车客运中心站、公交总站和联运站,同时增加班次密度,并重点监控联运站及城际公交、城乡公交线路运营实际,动态调整调配公交运力,确保春运期间人员无滞留。

在安全保障方面,该公司对所属公交车辆进行全面细致检查,排除可能存在的安全隐患;对各线路事故多发地、交叉路口等进行标识标注,发放至每位驾驶员手中,提醒驾驶员行至相关路段时谨慎驾驶。

记者了解到,为筑牢公交常态化疫情防控屏障,该公司力争做好三个100%:公交车辆100%消毒、乘坐公交车100%佩戴口罩、公交总站进出人员100%扫码测温、亮码通行。同时,公交车载语音不间断播放提醒乘客佩戴口罩,车内也会有有偿提供口罩给乘客,满足部分乘客需求。

乐山市农村“五清”行动、建制乡镇场镇建设管理服务能力提升及机关企事业单位周末卫生大扫除 2021年度第三轮考核评估结果

按照《乐山市常态化推进农村“五清”行动、建制乡镇场镇建设管理服务能力提升及机关企事业单位周末卫生大扫除考核评估工作方案(试行)》要求,近日,市委目标绩效办会同市农业农村局、市乡村振兴局、市卫生健康委,组成4个考核评估组,深入各县(市、区)和乐山高新区,对农村“五清”行动、场镇建设管理服务提升行动、机关企事业单位周末卫生大扫除工作推进落实情况进行了第三轮考核评估,现公布考核评估排名结果如下:

排名	考核评估单位
1	沙湾区
2	井研县
3	市中区
4	峨边彝族自治县
5	五通桥区
6	峨眉山市
7	夹江县
8	金口河区
9	犍为县
10	马边彝族自治县
11	乐山高新区
12	沐川县

各地、各部门要进一步提高政治站位,充分认识加强生态文明建设与城乡环境整治的重要意义,坚持高位推进、系统谋划、精心组织,按照“重在深入边角、群众参与、常态坚持、普遍认可”要求,进一步压紧压实各级工作责任,强化统筹协调、要素保障和宣传发动,确保取得实效。

中共乐山市委督促检查暨绩效管理领导小组
2022年1月21日

遗失声明

乐山市乙比立母线有限公司法人章(刘弟震)1枚(编号:5111125002014)财务专用章1枚(编号:5111125002013)不慎遗失,特此声明。

乐山市乙比立母线有限公司
2022年1月21日
广告